

中国女足 0  
日本女足 2

玫瑰四强

梦碎

一天前,秦皇岛奥林匹克球场刚刚送国奥“回家”;一天后,女足的四强梦也在这里破碎。昨晚0:2不敌日本,女足姑娘提前与奥运会说再见。

秦皇岛不再是福地

秦皇岛似乎是女足的福地,在此之前,中国女足还没有输过。昨晚,秦皇岛奥林匹克中心坐得满满当当,所有球迷都期待姑娘们能战胜日本,冲进四强。

日本对中国而言,再熟悉不过了,亚洲杯上,我们就曾战胜过她们,不过日本人并非弱旅,这一点主帅商瑞华很清楚。比赛开始,日本人就占据了主动,通过细腻的配合,一直在中国女足门前制造威胁,开场仅15分钟,日本人便破门了,泽惠稀利用角球甩头得分,丢球后的中国女足始终没有找到办法,场上失误多,很难组织像样的进攻。半场结束,女足0:1落后。

下半场,中国女足进行了调整,那个熟悉的王丹丹上场了,几个月前的亚洲杯,中国女足正是依靠王丹丹替补上场后的两个进球,才以3:1战胜了日本。商瑞华期待着历史重演,时间一分一秒的过去,中国女足的进攻仍旧没有起色,看台上,球迷加油的喊声一浪高过一浪,女足姑娘却继续着梦游般的表演,最后时刻,日本女足利用中国后卫失误,又一次轻松破门,2:0,此时距离比赛结束还有11分钟,球迷绝望了,商瑞华用手摸了摸帽子,一脸无奈。

龙王走到哪输到哪

赛前,国际足联主席布拉特亲临现场,他的身边坐着众多国际足联的要员,当然还有中国足协掌门人谢亚龙,男足兵败,谢主席颇为尴尬地为女足加油,有人说,谢主席一来,女足也得输,虽是戏言,却不幸成真。赛后,很多球迷愤慨地说:“网上说,今天谢亚龙来,我就预感女足要输,他来干嘛呢?”

输了球,谢亚龙显得比较平静,因为这一天,他难得没有听到整齐的叫谢亚龙下课!”的声音。赛后,他走下主席台,安慰主帅商瑞华,“大家尽力了,姑娘们还是好样的!”谢亚龙说道。

终场哨声吹响,姑娘们擦拭着汗水,难过得低下了头,助理教练高荣明让大家把头抬起来,不要太难过了。浦玮第一个走出球场,她的眼睛有些湿润,对这位快30岁的老将而言,或许这是她的最后一战。

江苏女足小将们的奥运梦也结束了,张艳茹说,“我们没有打好,有些对不起这些球迷。”

替补席上,领队南勇摇了摇头,无奈地感叹道,“姑娘们付出了很多,这个结果并不是她们想要的。”

快报记者 吕远



专家

裴恩才: 女足体能太糟糕

女足输了,赛后,记者第一时间连线了女足前主帅裴恩才,在肯定女足精神面貌的同时,他也一针见血地指出,女足的体能存在问题,归根到底还是训练的问题。

“这场比赛,最明显的就是没有速度和爆发力、技术质量降低,失误增加。这是心态和体能都出现了问题。在这种情况下,就很难去讲战术问题。心态问题可以理解,因为这是关键比赛,所有人都渴望赢球,渴望进四强,日本我们亚洲杯赢过,但之前也曾输过,她们的快速灵活和脚下的技术,让我们有信心但又怕意外,造成场上缩手缩脚。”老裴点评道,“整场比赛,体能不足是个严重问题。不知道赛前是如何准备的?有人赛前说,女足的‘体能储备’将保证比赛时体能的最好状态。我就担心所谓的‘体能储备’又要出问题。这是一种把训练和比赛割裂开的理论,即使真的准备好,也只是针对一场比赛,像举重等单项竞技,但足球比赛是一个长过程,不是一场比赛。所以体能准备是从训练期开始到比赛结束的一个完整过程。三场比赛后,有两天休息时间,这两天怎么安排体能训练就是关键。从结果来看,我们肯定没有安排好,所以比赛中才会出现这么糟的体能状况。”

快报记者 吕远

特写

女足“教父”最后的120分钟

距离关键的1/4决战还有30分钟,中国女足“教父”商瑞华步入球场,他和他的助手们用11只皮球在球场上摆出一个大大的V字——但这一次,他没有赢得最该赢得的决战。

球场边的老商永远面无表情、波澜不惊,标志性动作是抱着两手,似乎在紧紧抱着中国女足难以言说的未来。这个64岁的老人满脸皱纹犹如刀削般深邃,在并不漫长的4个月里,这张面孔和他的队员们一起接受风吹日晒。面对每一场比赛,每一个对手,这张饱经沧桑、在女足世界中磨砺20余载的面容总是满带笑容,“我们重视对手,我们力争打出自己的风格拿下比赛!”甚至,这张面孔从不掩饰他特有的幽默,“我的两个前锋真棒!男足可以来找我借去使使。”

他已宠辱不惊、超然

事外,这位临危受命的老人,中国女足的“教父”能再次站到中国玫瑰面前,就是一个了不起的壮举。

对阵日本一战关乎生死,这会是亚洲杯半决赛的重演吗?那场比赛老商在下半场果断换上新人王丹丹,结果这员小将独中两元将大和之花一脚摧毁。这一次,老商依然抱着两手默默伫立场边,他相信他的球员。15日,这支球队远远称不上完美,但它已经是这4个月来所能做到的极致。

比赛之前,老商和弟子们围成圆圈高声加油;比赛开始,老商还是戴着他的白色太阳帽,抱着两手,孤独地伫立场边;头15分钟日本女足攻势如潮率先破门,老商微微踱步,轻轻倚一下替补席;第16分钟,老商坐下了,似乎在身体力行告诫他的球员放松心情重新再来;即使中国队进攻稍有起色他也坐得稳稳



商瑞华不是失败者 新华社图片

的;下半场他依然坐着,面色更加严峻。第55分钟遇上亚洲杯带给日本人噩梦的王丹丹,两分钟后再遇上跑不死的娄佳惠……第79分钟,对手的致命一击让他再次站起,但这次站立仅仅持续了3分钟,他又坐了下去,留下一个坚毅的背影,孤独,沉默,直到主裁吹响终场的哨声。

那一刻仿佛重回1991年女足世界杯,64岁的他是该感叹造物弄

人还是命运作祟?

但这不过是一次失败,中国女足的危局他已经苦苦支撑了4个月。足够了!当他的弟子们缓缓下场,熬过120分钟的他迎了上去,嘴角带着宽厚的微笑。15日的夜晚,这抹笑容使这位64岁的老人更像海明威笔下和鲨鱼孤独决斗的英雄——他失败了,但他赢了。

新华社记者 陈鹏 曾志坚 晁喆

巴西女足 2  
挪威女足 1



巴西球员玛塔(下)庆祝进球。昨晚,巴西女足2:1力克挪威女足,顺利杀入四强。第57分钟,玛塔为巴西女足攻入第二球。

德国女足 2  
瑞典女足 0



德国球员克丽丝廷·加雷弗雷克斯(右)头球攻门。昨晚,德国女足经过加时赛,2:0战胜瑞典女足,杀进四强。 新华社图片

美国女足 2  
加拿大女足 1

雷电交加 比赛暂停100分钟

新华社上海8月15日奥运专电(记者 方列 叶锋)8月15日晚,在经过了120分钟的较量后,美国女足依靠6号凯在加时赛的一个进球,艰难地以2:1战胜加拿大,占据了一个四强席位。美国女足的半决赛对手将是日本女足。

第12分钟时,美国女足9号奥莱利的头球被对方门将挡出后被16号哈克斯顿候个正着,1:0,美国女足早早地取得了领先优势。比赛进行到20分钟时,由于比赛现场雷电交加,国际奥委会的官员暂时中止了比赛。

20时整,在暂停100分钟后,比赛恢复进行。第30分钟,加拿大12号辛克莱尔在禁区外一脚远射,皮球划过一道弧线入网,比分变成1:1。之后双方互有攻守,但未能改写比分,比赛被拖入加时赛。

加时赛,体力消耗很大的加拿大女足防守出现漏洞,美国女足6号凯在接到队员的45度长传后,头球将比分改写为2:1。最终,美国女足艰难淘汰对手,晋级半决赛。